

О развитии исследований вооруженных конфликтов

Бартошевич А.В.

Белорусский национальный технический университет

В последнее время наибольшую опасность для поддержания стабильного мира на планете представляют локальные войны и вооруженные конфликты, которые все больше приобретают международный характер и затрагивают интересы многих стран и народов.

Подтверждением этого являются военные действия в Афганистане, зоне Персидского залива, Югославии, на территории бывшего СССР и других регионах мира.

Вооруженные силы, внутренние войска МВД, пограничные войска и другие специальные войска фактически участвуют в разрешении современных вооруженных конфликтов.

Неслучайно в положениях Военной доктрины Республики Беларусь Вооруженным Силам определена задача пресечения вооруженных (военных) конфликтов и иных действий с использованием средств вооруженного насилия, оперативной локализации очагов напряженности, пресечения военных действий на возможно более ранней стадии и создания условий для урегулирования конфликта мирными средствами.

Многочисленность и масштабность вооруженных (военных) конфликтов, разнообразие условий и причин их возникновения требуют всестороннего рассмотрения вопросов применения общевоинских соединений и воинских частей в этих конфликтах.

Изучение современной военно-политической обстановки в мире свидетельствует о возрастании опасности возникновения вооруженных (военных) конфликтов на почве национально-этнических, религиозных, политических, экономических, территориальных и других противоречий внутри одного государства или между соседними государствами.

Вооруженный конфликт – одна из форм разрешения таких и других некоренных противоречий с применением средств вооруженного насилия, не переходящий в войну. Его основное содержание определяется боевыми действиями и вооруженными столкновениями небольшого масштаба (низкой интенсивности) с применением регулярных и иррегулярных вооруженных формирований.

К вооруженным конфликтам можно также отнести: различные военные акции, военные инциденты и другие вооруженные столкновения, восстания и мятежи на социальной почве, организованный терроризм, конфликты между мафиозными группировками, незаконными вооруженными формированиями.

При соответствующих условиях любой вооруженный конфликт может перерасти в локальную войну, а последняя – в крупномасштабную. Поэтому важно знать природу вооруженных конфликтов, принимать меры по их локализации (ликвидации в короткие сроки, на самой ранней стадии их возникновения).

УДК 355.233

Инновационные технологии в огневой подготовке военно-технического факультета

Блажко Д.В., Позняк С.А.

Белорусский национальный технический университет

Компьютерные технологии прочно стали составной частью нашего мира. Одной из них является мультимедиа-технология, открывающая совершенно новый уровень отображения информации и интерактивного взаимодействия человека с компьютером.

Понятие «мультимедиа» подразумевает совокупность программных средств, с помощью которых можно объединять аудиовизуальную информацию, графику, анимацию и текст. Для отображения информации используются компьютер, проектор, интерактивные доски, и, что самое важное, – программное обеспечение.

Новое поколение программных продуктов позволяет выполнить мультимедийные работы, создать презентацию, создать объемную (3D) модель с минимальными затратами времени, не требует специальных знаний, навыков и подготовки. Они позволяют более полно изучить какие-либо процессы, получить определенные навыки виртуальные тренажеры. Их использование позволяет без учета амортизации реальных образцов техники, оборудования получить значительную экономию, приобрести знания и виртуальные навыки, практическая отработка которых требует значительных материальных средств: полигонов, специальной материальной базы.

Использование мультимедийного обеспечения в учебном процессе имеет большие перспективы. При работе с подготовленной моделью руководитель наращивает (усложняет, изменяет) обстановку, а обучаемые тренируются в ее оценке и принятии решения. После чего руководитель имеет возможность провести разбор целесообразности (обоснованности) принятого решения, вернуться в исходное положение и показать наиболее целесообразные решения.

Таким образом, необходимо отметить, что использование современных средств обучения под контролем профессорско-преподавательского состава повышает качество усвоения учебного материала в частности и